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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、欧洲的古老岩画多为洞穴岩画，为了保护史前的艺术品，很多岩洞都采取了封闭措施，以保护史前的洞穴岩画不受游客呼吸和汗水的腐蚀。
塞拉尼亚·拉林多萨岩画全部暴露在外，在南美热带雨林的湿热气候中竟保持万年不变色，堪称奇迹。塞拉尼亚·拉林多萨岩画无论是规模、内
容、艺术水准还是保存状态，都令人            。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．瞠目结舌

 B．叹为观止

 C．大开眼界

 D．拍案叫绝

《正确答案》
B
《答案解析》

根据横线前“不受游客呼吸和汗水的腐蚀”“竟保持万年不变色，堪称奇迹”可知，横线处表示该岩画的艺术水准及保存状态水平
极高，让人十分惊叹，B项“叹为观止”形容所见到的事物好到了极点，且“令人叹为观止”为常用搭配，当选。

A项“瞠目结舌”形容受窘或惊呆的样子，侧重惊讶，不能体现对美好事物的赞赏，排除；C项“大开眼界”指开阔视野，增长见
识，强调获取新的知识与见闻，未体现对象事物好坏，排除；D项“拍案叫绝”指拍着桌子叫好，形容非常赞赏，更强调对某人
的作品或者话语意见赞赏，与前文“保存状态”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《破解南美史前岩画中的文化密码》

2、到中世纪时期，大多数地区的文明已根深蒂固，难以______。唯独在西方，曾盛行一时的古典文明被连根拔起，为新文明的形成彻底扫清
了道路，沿着崭新的道路自由发展。正是西方的这一独特性，使西方能发展经济力量，推动技术进步，产生向海外扩张、______世界诸海路的
社会动力。这一重大发展______了中世纪历史的结束。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 铲除　把持　宣判

 B． 根除　控制　宣告

 C． 清除　操纵　宣布

 D． 消除　掌握　宣示

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由“根深蒂固”和“连根拔起”可知，应填入“根除”。第二空，填入“控制”与前面的“扩张”构成动作上的递进关系。第三
空，“宣告”与“结束”是习惯搭配。因此B项正确。

3、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 随着第三尊佛像逃过塔利班劫难而现身峡谷的消息传开，让人不由联想到阿富汗昨日的灾难和今日的不幸

 B． 当宾客们来到这个秀丽的小花园后，才看到姚明婚礼的主会场竟设在花园湖心的小岛上举行，大家对婚庆公司
的这个巧妙安排啧啧称奇

 C． 中国外交部发言人在记者招待会上表示，达赖集团加紧从事分裂祖国、破坏西藏稳定的活动的图谋过去没有得
逞，今后也不会得逞

 D． 《中国人最易读错的字》一书选取近200个中国人最易读错的字为对象，除了作出语音的正误判断外，还对读
错的原因进行了分析，具有较高的学术价值

《正确答案》
C
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《答案解析》
A项错误，缺少主语，将“随着”和“传开”。B项错误，句式杂糅，提取主干是“主会场竟设在……举行”，应该为“才看到姚明婚礼
的主会场竟设在花园湖心，婚礼将在小岛上举行。D项错误，歧义，“200个”修饰的中心语既可以是“中国人”也可以是“最易读
错的字”，应该为“取中国人最易读错的近200个字为对象”。

4、人类社会的知识经济时代正向我们走来，它向我们提出了新的挑战，当一个国家______企业没有新技术、新产品时，劳动生产率越高，亏
损反而越严重。______善于创造新知识并转化成新技术和新产品的国家______企业，______在工业经济向知识经济的转变中取得领先地位。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 和　只要　和　就

 B． 或　只有　或　才能

 C． 和　只有　或　才能

 D． 或　只要　或　就

《正确答案》
B
《答案解析》
C项错误，第一、三空，“国家”和“企业”是并列的两个主体，因此所填介词一致；AD两项错误，第二空，“善于创造新知识并
转化成新技术和新产品”和“取得领先地位”不是必然的关系，“只要……就”过于绝对。因此B项正确。

5、广义的对话的目的是寻求“对于相关主题的真正理解”，即通过不同主体间的平等对话，达到对于具体问题的“视界的融合”，它不是对主体间
关于相关主题的理解和阐释的差异的简单抹平与消解，而是在承认差异的基础上寻求某种共识，从而促进不同主体在“求同存异”基础上对于具体
问题的深层次理解和阐释。

　　根据这段话，下列表达正确的一项（　　）。

 A． 对话是为了消除误解和差异，在具体问题的理解上达到平等协调统一

 B． 对话是为了更好地彼此沟通，建立友谊

 C． 对话是对于不同具体问题的不同理解的自由表达

 D． 对话是为了寻求对于具体问题的深层理解和阐释，但并不否认差异的存在

《正确答案》
D
《答案解析》
文段最后提到对话是在承认差异的基础上寻求某种共识，从而促进不同主体在“求同存异”基础上对于具体问题的深层次理解
和阐释。A项错误，文段中是“深层理解和阐释”而不是选项中的“理解”，客体范围扩大。BC两项错误，为无关项，文段并没有
提到。因此答案选D。

6、①经过不断尝试，他们在保持光源高亮度特征的同时，减小了光频偏移，建成了基于全光激发的氪原子阱

②目前国际上均采用气体放电方法来制备亚稳态氪原子，方法简单可行，然而存在着激发效率低、样品损失等问题

③对于古地下水研究和寻找百万年前形成的冰芯等科学问题，这种原子阱超灵敏分析工具带来了新的研究机遇

④科研人员研制成一种高亮度共振真空紫外灯，并将其应用于全光激发氪原子，从而避免了气体放电所带来的种种问题

⑤用原子阱捕获氪-81需要首先将原子激发到一个亚稳量子态上

⑥研究人员提出了一种新的机理来解释真空紫外光子在氪气中传播时的“自吸收”现象——光子在氪气中多次散射后并未损失，而是其频率发生了
偏移

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②④⑥③⑤①

 B．②⑥③⑤④①

 C．⑤②④⑥①③

 D．⑤⑥②④①③

《正确答案》
C
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《答案解析》

对比选项，确定首句。②句提出制备亚稳态氪原子存在的问题，⑤句指出用原子阱捕获氪-81第一步的做法即将原子激发到亚
稳量子态上，首句不好判断，均保留。

观察文段发现，①句出现指代词“他们”，指出他们减小了光频偏移，建成了氪原子阱，①句前分别为④句、⑤句和⑥句。④
句指出科研人员研制成一种高亮度共振真空紫外灯，虽然有“科研人员”，但并未提及“光频偏移”，不能捆绑，排除B、D两
项；⑤句指出用原子阱捕获氪-81的方法，不能被“他们”指代，排除A项。⑥句提出研究人员提出解释真空紫外光子在氪气中
传播时的“自吸收”现象，即光子在氪气中多次散射后并未损失，而是其频率发生了偏移，⑥句中“科研人员”既能与①句“他
们”构成指代，又提到“光频偏移”的话题，与①句捆绑恰当，C项当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《我科学家实现氪-81的单原子探测》

7、司法实践中，类型化审判是一种防止自由裁量权恣意行使的机制。这种审判方式是一种对先前案例或者判决的参考，这不是一种个案之间个
别化、点到点之类的参考，而是对此前相类似的一组或者一批案件的参考，是和已经总结出来的相应特征的对照、参考和调试。因此，类型化

审判的裁判结论是以较多的案件结论为基础，以概括性更强、视野更广的先例特征为参考作出的，更为准确，也更易被社会认同。同时，这种

审判方式对法官自由裁量权具有更强的约束力，没有充分的理由和依据，办案法官很难抛开类型化先例特征和结论的限制而给出截然不同的结

论。

这段文字意在说明类型化审判：

 A．有利于社会认同与司法公平

 B．应广泛应用于司法实践领域

 C．是对法官自由裁量权的有力监督机制

 D．对判决的理论和依据提出了更高要求

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇通过下定义的方式指出什么是类型化审判，随后详细介绍了类型化审判这一审判方式的特点。接着通过“因此”引导
结论，指出类型化审判更准确、更易被社会认同，同时对法官的自由裁量权有更强的约束力。故文段结论为重点，意在强调
类型化审判方式“更为准确，也更易被社会认同”以及“对法官自由裁量权具有更强的约束力”。A项，“有利于社会认同”对应“更
易被社会认同”，“更为准确”“对法官自由裁量权具有更强的约束力”体现出类型化审判有利于“司法公平”，符合文意，当选。

B项，文段重在论述类型化审判的优势，并未讨论其应当应用于司法实践，无中生有，排除；

C项，“对法官自由裁量权”仅对应结论的一个方面，表述片面，排除；

D项，对应尾句“没有充分的理由和依据······”，属于结论的一个方面，表述片面，且“同时”之后重在强调类型化审判“对法官
自由裁量权具有更强的约束力”，而非分析其对判决理论和依据的要求，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《类型化思维，一种基本的刑法方法论》

8、甲市依河傍海，丰富的水系和分布广泛的湿地是城市的灵韵所在。近年来，该市以湿地修复和保护作为生态文明建设的重要抓手，持续闯关
探路。甲市下辖秀丽区美景镇风光村曾是该市最偏远、经济较落后、生态破坏较严重的村，引入社会投资建设“湖塘绿园”环境综合治理项目后，
已成为一个集湿地、生态农业、民俗文化等多元素融合发展的乡村生态旅游区，通过旅游服务、旅游区务工和土地租金分红等，风光村户均年

增收2万元人民币，目前该村面貌焕然一新，生活水平显著提升，成为人们向往的旅游胜地。

最适合做这段文字标题的是：

 A．“湿”意生活助增收

 B．“湿”地回归促发展

 C．乡村振兴，发展旅游

 D．保护湿地，经济腾飞

《正确答案》
B
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